

# 保障农民工工资支付 维护农民工合法权益

## 浉河区“八项制度”打好打赢“治欠保支”攻坚战

**信阳消息(张益铭)**为了做好2019年春节前保障农民工工资支付工作,浉河区不断增强做好“治欠保支”工作的使命感、责任感、紧迫感,积极落实“八项制度”,出实招、出硬招、出狠招,坚决打好打赢“治欠保支”政治战、形象战、攻坚战、持久战。

落实农民工实名制管理制度。督促用人单位与招用的农民工依法签订劳动合同,建立职工名册,全面实行农民工实名制管理制度,配备劳资专管员,建立劳动计酬手册,健全用工和工资支付记录,明确用人单位对农民工的工资支付责任,到今年年底前覆盖率达到80%。

落实按月足额支付工资制度。督促施工企业依法支付

农民工工资,实现月清月结。

推行银行代发工资制度。积极推进银行卡支付农民工工资工作,今年年底前覆盖率达到90%(银行代发比例不低于60%)。

建立农民工工资专用账户管理制度。督促施工企业在银行建立工资专户,专门用于发放农民工工资,实行农民工工资与其他工程款分账管理制度。今年年底前农民工工资专用账户覆盖率达到80%。

落实施工现场信息“双公示”制度。全面落实在建工程项目施工现场醒目位置设立维权信息告示牌和进行用工管理信息公示,今年年底实现所有在建工程项目全覆盖。

落实工资保证金制度。全

面落实工资保证金制度,规范工资保证金收缴、使用、退还,实现及时收缴,按时退回,今年年底要基本实现所有在建工程项目全覆盖。

落实政府应急周转金制度。进一步完善应急周转金管理使用办法,明确使用条件、规范动用程序,动用的应急周转金本息要依法予以追偿,确保应急周转金足额储备。

落实欠薪联合惩戒制度。探索建立行政执法与刑事司法衔接机制,对责令改正仍逾期不清、不改的恶意欠薪单位,依法从重处罚,对涉嫌犯罪的移送司法部门追究刑事责任。对存在严重欠薪的企业和责任人,随时向社会公布并纳入“黑名单”管理。



近日,新县法院干警进社区开展了提升“两率”大走访活动。干警们通过发放宣传资料、填写社情民意调查表的方式向社区的商户、群众宣传法律法规知识,介绍法院工作情况、平安建设知识及12340电话调查的相关内容。此次活动共发放宣传资料500余份,解答群众法律问题20余个,回收社情民意调查表60余份,进一步拉近干群关系,提升群众对“两率”工作的知晓度和参与度。

扶娜 摄

### 县区 传真

光山县白雀园镇

## 全面“盘点”全年目标执行情况

**信阳消息(邹晓峰 邓勇)**近入11月份以来,光山县白雀园镇对照年初制定的工作目标,对全年目标执行情况进行全面“盘点”。

该镇召开党委会专题研究年度目标任务执行情况,对目标任务执行情况进行全面排查,对没有完成目标查明原因,找准问题症结,细化任务,各司其责,落实到位。成立工作推进组,对各项工作任务进行再安排、再部署,

对脱贫攻坚、项目建设、全域环境整治等重点工作尚未完成的目标任务,要求相关责任单位和责任人员把握好时间节点,倒排工期,确保在规定时间内完成目标任务。

同时,镇里成立目标效能督查组,对年度目标任务完成情况进行全面核查,对考核中发现的问题做到及时整改,并监督整改落实到位,确保各单位和责任人员2018年目标任务出色完成。

浉河区五里墩街道财政所

## 开展业务培训提升管理水平

**信阳消息(马海莲)**近日,浉河区五里墩街道财政所为提高报账人员的业务水平,针对各部门、各社区委员和居务监督委员,进行财务管理、“三资”管理和居务监督方面的政策与业务培训。

此次培训在政策解读方面培训老师依照《农村基层干部廉洁履行职责若干规定(试行)》,对其中涉及财务的16个不准,分别进行逐一列举和讲解。就《关于建立健全村务监督委

员会的指导意见》,分别从人员组成、职责权限、监督内容、工作方式和组织领导都进行讲解指导。

在具体业务方面,从有关“三资管理”和居务监督涉及到的具体业务知识进行举例讲解。包括资金、资产的管理、经费申请流程、支出报账流程以及日常报账注意事项。

此次培训内容全面具体,方式灵活,理论与实例相结合,使参训人员受益匪浅。